



爱心救助小鹿

□本报记者 赵锐

10月14日,淮滨县固城乡大吴岗村村民吴兴学等人在本村东寨西队发现了一只不知名的野生动物,本村网友遂在网上求助。

该县林业局主要领导在网上得知此事后,及时安排湿地办、森林公安局等有关单位人员前往固城调查此事,很快查清了这只野生动物的来历。

经鉴定,这只野生动物叫小鹿,俗称麝子,属于鹿科动物的一种,目前已列入国家保护的陆生野生动物名录。由于这只小鹿腿上有轻伤,大吴岗村合作医疗诊所医生为其清洗伤口、抹药、包扎。15日下午,在市林业局、市野生动物保护协会的安排下,这只小鹿已由该县林业局有关工作人员送往大别山区商城县观音山林区,放归大自然。

被遮挡的红绿灯

□本报记者 赵锐

日前,热心市民向本栏目反映称,市区中环路北京路交叉口红绿灯被树枝遮挡,很不醒目,影响车辆通行,存在一定安全隐患。10月21日上午,记者来到现场了解情况。

记者在现场看到,此盏红绿灯引导车辆由北京路前往羊山新区和新马路方向,该红绿灯柱高约5米,红绿灯上有2个箭头指示灯,其中大部分被树枝遮挡。很多开车的市民表示,坐在车里只能看见箭头颜色变化,无法判断箭头所指方向,搞不好就会闯红灯。据市民刘先生介绍,以前树枝遮挡不是很严重,现在这种情况已存在好长时间了,一直无人来解决。受访市民纷纷表示,红绿灯被树枝遮挡易发生交通事故,希望有关部门能尽快将遮挡红绿灯的树枝修剪。

光山县:坚持“四个一律”抓安全

本报讯(赵锐)今年以来,光山县结合本县现状,采取措施,全力打好全县安全生产攻坚战。针对目标考核制,全县上下互动,层层落实,并借群众路线教育实践活动的东风,推动安全生产水平全面提高。

同时,该县针对安全生产隐患排查,对排查出的火灾隐患和消防安全违法行为,实行“零容忍”,严格按照“四个一律”要求,对危及公共安全的重大火灾隐患,一律实施挂牌监管,并限期整改销案。对非法生产经营建设和经停产整顿仍未达到要求的单位,一律关闭取缔;对违法生产经营建设的有关单位和责任人,一律按规定上限予以处罚。对触犯法律的有关单位和人员,一律依法严格追究法律责任。



安全生产大检查

信阳市安全生产监督管理局协办

出租车公开拒载 市民怨声载道

□本报记者 孙浩然 张诗绮

每逢下雨下雪天气,或者上下班高峰期时,我市中心城区出租车拒载、议价的情况时有发生,不少市民对此也表示非常无奈。许多市民来电称,出租车如此公开拒载,实在是令人气愤。

据记者从有关部门获悉,从2012年4月1日起,由交通运输部制定的《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》施行后,市民便可据此对部分出租车拒载、议价的行为进行投诉,进而制约这种行为。然而,规定是规定,但在现实生活中,我市出租车拒载现象仍司空见惯,屡禁不止。

如何判定出租车是否拒载

昨日,记者从浉河区运管所出租车管理办公室了解到,市民今后在搭乘出租车时,遇到出租车显示停运标志(空车标志灯灭)时,驾驶员招揽乘客,并在得知乘客去向拒绝载客的;出租车处于待租状态,驾驶员在得知乘客去向拒绝载客的;出租车驾驶员接受了调度中心电话预约,未准时赴约且未提前告知乘客的;出租汽车驾驶员如有议价、途中甩客或故意绕道的行

为,可以直接拨打24小时投诉电话96520或0376-6203077进行投诉。

同时,记者在浉河区运管所出租办还了解到:“在我市中心城区内,我们管理的5家出租汽车公司的车辆,有经营行为侵犯到乘客合法权益的,一旦接到乘客投诉,我们核实被投诉人确实违反出租车管理相关规定后,将会按照规定要求被投诉人写出书面检查、向投诉人赔礼道歉,并到所属出租汽车公司接受培训,同时依照相关出租汽车管理法规,对其处以最低50元最高200元的罚款,最后将处罚结果在规定时间内(7个工作日)反馈给投诉人或举报人,由投诉举报受理人在投诉举报登记台账上写出处理结果,并上报。对于一些有恶劣行为的驾驶员,我们将暂扣其道路运输证、从业资格证件,在出租办重点教育,并根据《出租汽车服务质量信誉考核办法》,登记记录建立不良记录驾驶员名单数据,加强对重点不良记录驾驶员的培训教育和管理,根据《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》,检查企业对出租汽车驾驶员继续教育的记录及档案。做到投诉有受理,处理有结果。”

为了使我市市民能正确判断出租车是

否是拒载行为,记者在浉河区运管所出租办还了解到,在以下7种情况下,出租车是可以拒载的:(1)乘客在禁止停车的路边招手拦车的;(2)乘客携带违禁品、易燃易爆等危险品,以及携带污损车辆物品乘车的;(3)醉酒者、精神病患者在无人监护的情况下乘车的;(4)乘客要求有其他违反出租车管理、道路交通安全、治安管理规定情况下乘车的;(5)乘客要求出本市或者在夜间到远郊,不按规定随驾驶员进行登记的;(6)乘客携带宠物乘车的;(7)在机场、车站、码头等设有出租车调车站点的地方,乘客不在指定地点排队乘车的。

跑出租 挣钱但也很累

关于出租车司机的收入问题,很多市民可能并不太了解,出租车司机到底赚不赚钱,记者近日进行了深入了解。

车牌号为豫STB*61的车主程先生接受了记者的采访。他告诉记者,目前一台新车办齐手续,相关费用(不含营运手续)在11万元左右,运管部门规定报废期限为8年。但是一般来说,按照运营里程出租车基本上六六年左右就报废了。那么,出租车司机一年的收入到底是多少呢?程师傅跟记者算

了一笔账:一辆出租车白天一天的毛收入在400元左右,晚间和夜间的毛收入在300元左右,除去每月要向公司缴纳管理费300元、税100余元、修车保养费用近1000元外,一辆车每月毛收入2万元左右,再除去燃气成本、车辆折旧、车辆保险,每年的纯收入约3至4万元,加上近几年每年两万余元的燃油补助,所以,一辆车每年给司机带来的收入在6万元左右。

究竟程师傅所说的情况是否属实,记者随后又采访了车牌号为豫STB*62的出租车司机林师傅。林师傅并不是该车车主,他是车主雇来开晚班的司机。他告诉记者,现在一般来说,一辆出租车至少要两个司机轮班,有的车辆甚至三个司机轮班,这样一辆车才能跑出更好的效益。林师傅每天晚上六点半接车,至第二天早晨七点交车,每天晚上向车主交100元,自己能剩下七八十元,这样一个月能挣2500元左右。

另一位出租车车主刘师傅向记者透露:“开出租车怎能不赚钱呢?现在一辆出租车手续带车转让能卖到七十多万元,如果不赚钱或是收入不可观,谁还会投入这么多钱去买出租车开?”

制下的服务性商品,服务至上才是赢得效益的首要前提。在当前尚没有解决行业垄断的情况下,政府职能部门必须承担起管理责任。比如上海市,针对部分出租车驾驶员出现拒载、绕道扰乱营运秩序等情况,每月定期公布出租车“违法排行榜”,不仅要向行业发出通报,还要在媒体和“上海城市交通”政府网站上公布。同时,对于驾驶员的处罚分为200元以下罚款;2000元以下罚款,停运14天;5000元以下罚款,停运40天。一年内如两次重大违纪,取消营运资格,5年内不准进入此行业等几个档次。当然,处罚只是手段,提高服务质量、塑造城市形象,并让消费者以规范的价格获得最好的服务,从而赢得社会和谐,才是最终的目的。

短评

必须依法治理出租车行业“怪”象

□李小然

近年来,出租车司机挑客、宰客、拒载、绕路、不打表、言语粗暴等问题普遍存在,虽有相关出租车管理办法来规范,遗憾的是,这些问题依然存在,且有愈演愈烈的趋势。

此前,国家质检总局、国家标准委批准发布35项国家标准,其中最新修订的《出租车运营服务规范》,为出租车司机制

定了26条服务用语,以及多条服务要求。但是,这项出租车营运的“国标”,依然没能遏制出租车行业的乱象。原因何在?除了一些出租车司机职业道德意识不强、行业管理存在漏洞之外,关键在于《出租车运营服务规范》没有触及乱象的症结——出租车公司的行业垄断。于是,市场竞争被抑制,价格扭曲,让乘客和的哥纷纷抱怨,而出租车公司却成了最大的赢家。

因此,要想从根本上根治出租车行业乱象,必须打破出租车行业垄断,放开出租车市场准入,让市场那双看不见的手来调控。那些挑客、拒载的的哥等于自毁前程,因为依照优胜劣汰的市场规律,他们必被淘汰出局;而为了赢得客源,出租车势必提高服务质量,他们明白:只有服务好,才能得到好回报。

出租车客运说到底是一种市场机

志愿者震雷山上拾垃圾

□本报记者 郝光

10月20日,平桥区团委、平桥区志愿者协会组织志愿者40余名,开展震雷山拾垃圾环保公益活动。志愿者们由震雷山北侧登山,沿路拾级而上,一边拾着垃圾,一边向游人宣传公益环保理念。

大家不嫌登山辛苦,不怕脏累,“一”字排开拾垃圾,并装进随身携带的袋子里。志愿者们经过3个多小时的艰苦奋战,翻越十多个山头,随身携带的30多个大大小小的袋子全都装满了拾来的垃圾。大家又齐心协力,把这些污染环境垃圾集中收集起来,从山上搬运到

景区正门垃圾处理点。志愿者的善行义举,也感动着周围的游人。他们也悄悄地把自己身边的垃圾拾起来,并表示今后也会注意环保出行,不再随手扔垃圾。这些志愿者有的是企业老板,有的是在职公务人员,还有一部分是学生及社会各界爱心人士,他们中最小的才12岁,大的也有50多岁了,分别来自平桥区、浉河区及潢川县等几个县区。他们经常利用节假日时间,热心参加各种公益活动。用他们的话说,志愿公益活动重在从我做起,从自身做起,从点滴小事做起,“人人为我,我为人人”就会蔚然成风,社会也会更加和谐幸福。



10月21日,在雄壮的国歌声中,信阳市二中全体教师参加了在该校举行的“告别陋习,做文明学生、文明公民”主题活动。大家表示,要为创建省级文明城市贡献青春力量。图为签名活动现场。

本报记者 张诗绮 摄

信阳市2014 年历宝贝 评选活动开始啦!

想让您的宝宝成为家喻户晓的小明星吗?想把宝宝的萌照和精彩瞬间与大家分享吗?想给宝宝的成长留下一段难忘的回忆吗?快来参加信阳市2014年历宝贝评选活动吧,从现在开始,活动正式启动,期待您的参与,帮您实现梦想。

活动目的 全面展示信阳宝宝快乐成长的幸福童年,展现宝宝健康向上、充满活力的快乐形象。

活动时间 2013年10月至12月

报名范围及要求 1.全市0至6岁宝宝均可**免费**报名参加。

2.照片可以抓拍某个瞬间,也可以是照相馆里拍的艺术照,只要够萌够靓就可以大胆拿来参加活动。

报名方式 1.信阳新闻网报名:通过点击首页信阳市2014年历宝贝评选活动专题或进入 www.bbs.xyxww.com 报名。

2.邮箱报名:将宝宝姓名、性别、出生日期、家长姓名、联系方式、参赛宝宝的新年祝福语和三张照片一起发至报名邮箱 xynews118@126.com。两种方式择一即可,请勿重复报名。

3.报名要求:提供宝宝照片3张。照片要求清晰,人物主题突出,不要套模版,数码照片要求为JPG格式,单个文件大小限500K以内;参赛宝宝的新年祝福语(100字以内)。

投票阶段 在信阳新闻网2014年历宝贝评选活动专题页面开通网络投票和短信投票。

展示阶段 票数最高的前12名宝宝的照片将被用于制作2014年历,入选的100名宝宝将在《信阳日报》、信阳新闻网、信阳新闻网(新浪、腾讯)微博进行集中展示。

报名咨询电话 0376-6263932

本活动招商正在进行中,诚邀冠名、赞助、支持单位、指定合作单位。
招商热线:13837632729(王女士) 15188583236(叶女士) 0376-6263932

